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Hyvät DAMY ry:n jäsenet, 

Damylaiset ovat tänäkin vuonna osallistuneet kiitettävästi järjestettyyn ohjelmaan. Kesäkuussa oli koko-
päiväretki Riihimäen lasimuseoon ja Nuutajärvelle Kaj Franckin juhlavuoden merkeissä. Syyskuussa teh-
tiin kulttuurimatka Hankoon ja Mustion linnaan arkkitehtuurin merkeissä. Yritysvierailut Marimekkoon ja 
Vallila Interioriin täyttyivät hetkessä samoin kuin kaksi Musiikkitalon tutustumiskäyntiä. 

Kun kevään uusien näyttelyiden kutsut tipahtavat postiluukusta, merkitsethän saman tien kalenteriisi Da-
myn jäsenille tarkoitetun Private view-esittelyn. Designmuseossa se on aina avajaisia seuraavan viikon 
tiistaina klo 17 ja Rakennustaiteen museossa tuntia ennen näyttelyn avajaisia. Designworld-näyttelyn 
Private view -esittely on poikkeuksellisesti Ystävänpäivänä 14.2. 

Maailman Designpääkaupunki -vuosi 2012 tuo tullessaan runsaasti kulttuuritapahtumia, jotka kiinnosta-
vat varmasti myös museoiden ystäviä. Olemme uusimassa jäsenrekisteriämme, jotta voimme palvella en-
tistä nopeammin. Neljä jäsenkirjettä vuodessa museoiden näyttelykutsupostitusten yhteydessä eivät ta-
kaa riittävän joustavaa tiedotusta. Siksi olemme siirtymässä entistä enemmän sähköpostitiedottamiseen. 
Myös nettisivuille tulemme päivittämään tapahtumia entistä enemmän, esimerkiksi WDC-vuoden meno-
vinkkejä juuri damylaisille. Jos et ole vielä ilmoittanut sihteerille sähköpostiosoitettasi, niin tee se nyt heti: 
damy.ry@gmail.com. 

Damy ry 25 v-juhlavuoteen otimme jo varaslähdön, kun luentosarja ”Luovan kodin vaikutus – toinen polvi 
kertoo” alkoi lokakuussa. Takana on kaksi todella mielenkiintoista esitystä. Luentosarja jatkuu koko ensi 
vuoden Designmuseon auditoriossa. 

Damy toivottaa myös ”toisen polven” jäseniä mukaan toimintaan. Muistathan, että Damyn jäsenyyden 
voi antaa myös lahjaksi! Lisätietoja saat sihteeriltä. 

Damyn hallitus toivottaa kaikille jäsenille antoisaa joulun aikaa ja kaikkea kaunista WDC-vuonna 2012! 

 

Eero Aarnion huonekaluja Damy ry:n lahjoituksena 
Designmuseolle 

 

Museon ystävät ovat koko toimintansa ajan kartuttaneet 
lahjoituksilla museoiden kokoelmia esineillä, joita museot itse 
ovat pitäneet tarpeellisina täydennyksinä. 

Viime vuonna lahjoitimme Rakennus-taiteen museolle Aarne 
Ervin Tulevaisuuden talon pienoismallin. Vuoden 2011 
esinelahjoitus kartuttaa Design-museon kokoelmia neljällä 
Eero Aarnion huonekalulla, jotka Designmuseo valitsi 
Taidehallin tarjoamasta kokoelmasta. Huonekalut ovat olleet 
esillä Taidehallin näyttelyssä 2003 ja kiertäneet sen jälkeen 
mm. Yhdysvalloissa ja Etelä-Amerikassa. 

Osa esineistä tulee jo ensi vuonna esille Designmuseon 
näyttelyihin. 
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Lahjoitetut esineet: 
 
VSOP- tuoli, vuodelta 
1966 
 
Kupla- tuoli, v. 1968 
 
Tomaatti-tuoli, v. 1971 
 
Ruuvi- pöytä, hopea, v. 
1991 
 
 

 
Damy ry:lle uusi sihteeri 

Viivi Koljonen on aloittanut marraskuun alussa Damy:n sihteerinä. Viivi on lähes valmis taidehistorioitsija, 
joka on opiskellut myös italian kääntämistä. Tällä hetkellä hän on vielä virallisesti hoitovapaalla, mutta 
avustaa säännöllisesti Taidelehteä ja toimii myös Arabian alueen kulttuuri- ja kaupunginosalehti Kuohun 
toimitussihteerinä. 

Sihteerin saa kiinni osoitteesta damy.ry@gmail.com sekä puhelinnumerosta 045-1103511 perjantaisin klo 
10–11. Muina aikoina voit jättää viestin puhelimeen, niin otamme yhteyttä! 

 

Suomen rakennustaiteen museo pyytää ystäviensä apua! 

Museon järjestämät opastetut kierrokset eri rakennuskohteissa ovat olleet toivottu ja pidetty tapa 
tutustua suomalaiseen arkkitehtuuriin. World Design Capital Helsinki 2012 -teemavuonna museo tahtoo 
järjestää vilkkaan sarjan tutustumiskäyntejä erityisesti liittyen kevätnäyttelyyn "Rantaviivoja - kaupunki 
veden äärellä". Voisitko sinä, ystävämme, auttaa meitä tässä? Voisivatko arkkitehtuurin ystävät vierailla 
sinun taloyhtiössäsi, pihallasi tai siirtolapuutarhapalstallasi? Ota rohkeasti yhteyttä museon tutkijaan 
osoitteella eriika.johansson@mfa.fi tai puh (09) 8567 5143. 

 

 Rantaviivoja-näyttelyssä käsitellään 20:tä kaupunginaluetta: 

1. Helsingin pitäjän kirkonkylä 1100– 

2. Helsingin Vanhakaupunki 1550– 

3. Suomenlinna 1700-luku– 

4. Katajanokka 1890– uusi puoli 1985 / 1970– 

5. Kauniainen 1900–  per. 1906 

6. Kulosaari 1910– 

7. Suvisaaristo 1920– 

8. Westend 1930–50– 

9. Pakilan siirtolapuutarha 1948– 

10. Lauttasaari / Lauttasaaren kesämaja-alue, 1930–, 
1950– , 2000-luku 

11. Siltamäki 1960–70– 

12. Merihaka 1973–75 

13. Kivenlahti 1980– asemak. 1968–71, rak. 1970– 

14. Pikku Huopalahti 1980– 

15. Ruoholahti 1980–90– 

16. Herttoniemenranta asemakaavoitus 1989–, rak. 
1993–2000-luvun alku 

17. Kartanonkoski 1990– kilp. 1998, 2000–2008 

18. Lahden Ankkuri 2000– 

19. Aurinkolahti 2000– 

20. Kruunuvuorenranta 2010– tulevaisuus 
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ALKUVUODEN 2012 TAPAHTUMAKALENTERI: 

Tiistai 10.1.2012 klo 17, Rakennustaiteen museo 

Private View -esittely Damy ry:n jäsenille näyttelystä ”Seven Connections - Ikkuna suomalaiseen 
arkkitehtuuriin” 
 

Tiistai 17.1.2012 klo 18.00 

LUOVAN KODIN VAIKUTUS - Toinen polvi kertoo 

Designmuseon auditorio 

Sisustusarkkitehti Timo Tapiovaara 

  
Timo Tapiovaara valmistui isänsä Ilmari Tapiovaaran 
lailla sisustusarkkitehdiksi ja aloitti työuransa Studio 
Ilmari Tapiovaarassa.  Oman toimiston hän perusti 
vuonna 1978. Timo on suunnittelutyönsä ohella 
toiminut paljon asiantuntijana ulkomailla mm. 
Afrikassa. Hänen päätöistään esimerkkejä ovat 
Asuntosäätiön pääkonttorin ja Thomesto Oy:n 
toimitilojen sisustukset. 

 
Timo Tapiovaaran isä Ilmari Tapiovaara oli 1900-
luvun merkittävimpiä muotoilijoita ja 
sisustussuunnittelijoita. Hän valmistui Taideteollisuuskeskuskoulun huonekalupiirustusosastolta 
sisustusarkkitehdiksi 1937. Ennen oman toimiston perustamista 1951 Tapiovaara toimi 1938–1941 Askon 
taiteellisena johtajana ja Keravan Puuteollisuuden palveluksessa 1941–51. Vuosina 1946–47 hän suunnitteli 
yhdessä vaimonsa Annikki Tapiovaaran kanssa kalusteet Domus Academican uuteen opiskelija-asuntolaan 
Helsinkiin ja kaikkien tuntema muotoiluklassikko, Domus-tuoli syntyi. 
Ilmari Tapiovaaran huonekalusuunnittelun ydin oli modernin muodon ja massatuotannon yhdistäminen 
luonnonmateriaaliin, puuhun. Aallon tapaan Tapiovaara halusi huonekaluissaan tuoda esiin materiaalin 
ominaislaadun, vanerissa koivun vaaleuden ja keveyden. Tapiovaaran huonekaluja ja sisustuksia on palkittu 
useissa kilpailuissa, mm Milanon triennaleissa viidellä kultamitalilla. Tapiovaaran huonekalut ovat edelleen 
tuotannossa ja osa Artekin tuotevalikoimaa. 

 
Suunnittelutyön ohella Ilmari Tapiovaara toimi myös Taideteollisuuskoulun opettajana sekä lukuisissa 
kansainvälisissä kehitysyhteistyötehtävissä. 

 

Maanantai 30.1.2012 klo 17 

Vierailu Aeroon ja Artekin 2nd Cycleen 

Artek on edelleen yksi modernin muotoilun innovatiivisim-mista 
yrityksistä. Alvar Aallon suunnittelemat huonekalut ja valaisimet 
muodostavat valikoiman perustan, mutta Artek on luomassa 
laajempaa kokonaisuutta mallistoista. Ensim-mäinen askel tähän 
suuntaan oli Ilmari Tapiovaaran suunnittelemien huonekalujen 
tulo osaksi Artekin tuotevalikoimaa vuonna 2010. 

Aero on ollut vuodesta 2010 Artek-perhettä. Aero tunnetaan 
sloganistaan ”Home of Design” ja sen valikoiman perustan 

Kuva: Rauno Träskelin 

Annikki, Ilmari ja Timo Tapiovaara Keravalla v. 1948 



muodostaa Ilmari Tapiovaaran huonekalutuotanto. 

Artekin 76-vuotispäivänä lokakuussa 2011 avattiin yli 600 neliön Artek 2nd Cycle -myymälä, joka on 
ainutlaatuinen liiketoimintakonsepti. Kyse on ennen kaikkea elämäntavasta ja filosofiasta. 

Artek-kierros alkaa Aerosta, Yrjönkatu 8. Sieltä siirrytään Artek 2nd Cycle -myymälään, jossa Artekin 
kehitysjohtaja, Aeron perustaja ja 2nd Cycle-myymälän kokoelman hankinnoista ja konseptista vastaava 
Juhani Lemmetti kertoo Ilmari Tapiovaaran huonekaluista. 

Ennakkoilmoittautumiset 18.1.2012 mennessä Damyn sihteerille. Mukaan mahtuu 20 ensiksi 
ilmoittautunutta. 

 

Tiistai 14.2.2012 klo 17.00 Designmuseossa 

Private View-esittely Damyn jäsenille kevään päänäyttelystä ”DESIGNWORLD - Muotoilun suunnannäyttäjiä” 

 

Ennakkotietoa tulevasta: 

Tiistai 16.3.2012 klo 18 

LUOVAN KODIN VAIKUTUS – Toinen polvi kertoo 

Designmuseon auditoriossa arkkitehti Severi Blomstedt 

 

Designmuseon ohjelmaa: 

Hyppää ruutuun! Suuri suomalainen sarjakuva -näyttely on vielä avoinna 8.1.2012 asti. 

Finnish Design Unwrapped 4.1.–29.1.2012 Designmuseon Galleriassa käynnistää Designgalleria 12 -sarjan. 

Designmuseon kevään päänäyttely Designworld – Muotoilun suunnannäyttäjiä on esillä 27.1.–6.5.2012. 

Lisätietoa: www.designmuseum.fi 
 
 

Rakennustaiteen museon ohjelmaa: 
  
Arkkitehtuurimme vuosikymmenet 1900–1970 -näyttely on nähtävissä Rakennustaiteen 
museossa 31.12.2011 asti. 
 
”Asumisen kaavoja” SAFAn Arkkitehtuurikilpailuja, pieni näyttelyhalli 14.12.2011–29.1.2012 
 
Suomen Arkkitehtiliitto SAFAn arkkitehtuurikilpailunäyttely esittelee yhteisöllistä uudisrakentamista sekä 
erilaisia innovatiivisen aluesuunnittelun ratkaisuja. 
 
Seven Connections – Ikkuna suomalaiseen arkkitehtuuriin, iso näyttelyhalli 11.1.–26.2.2012 
 
Kolmelle suurelle tv-ruudulle avautuvassa Seven Connections -videoteoksessa on mukana upouusia ja vielä 
rakenteilla olevia kohteita. 
 
Lisätietoa: www.mfa.fi 

http://www.designmuseum.fi/
http://www.mfa.fi/

